	Итоговый тест по географии (8 класс) – 1 вариант

Часть I
Прочитайте задание и выберите из предложенных ответов один правильный. На бланке ответов запишите номер задания и букву, соответствующую выбранному вами ответу.

1.Укажите крайнюю северную материковую точку России

А.Мыс Челюскин; В. Мыс Диксон; 

С. Мыс Флигели; D. Мыс Лопатка

2. Западная Сибирь, Волго-Уральский район, Евро​пейский Север, шельф Сахалина - это крупные ресурсные районы. Определите, запасы какого полезного ископаемого здесь сосредоточены

А. угля;  В. нефти и газа;

С. железных руд;  D. руд цветных металлов

3. Выявите, какое время показывают часы в Моск​ве (II часовой пояс), если известно, что в       г. Норильске (VI часовой пояс) в данный мо​мент 20 ч.

А. 16 ч.; В. 24 ч.; С. 2 ч.; D. 17 ч.

4. Летом в Центральной России установилась про​хладная дождливая погода. Укажите, вторжением каких воздушных масс это может быть обуслов​лено

А. морской арктический воздух;

В. континентальный воздух умеренных широт;

С. морской воздух умеренных широт;

D. морской тропический воздух.

5. Определите, какие из перечисленных рек отно​сятся к бассейну Северного Ледовитого океана

А. Дон, Кубань; В. Волга, Терек, Урал; С. Амур; D. Лена, Енисей, Обь

6. Какой зональный тип почв формируется под хвойными лесами в условиях избыточного ув​лажнения и умеренно-теплого лета

А. тундрово-глеевые; В.подзолистые; С. серые лесные;  D. черноземные

7. Укажите природную зону, которая в настоящее время практически лишена естественной рас​тительности из-за хозяйственной деятельности человека

А.тундра; В. тайга;

С. зона смешанных и широколиственных лесов; D. зона степей

8. Для зоны тундр характерны животные 

А. песец и белый медведь, В. белый медведь и лемминг, С. лемминг и песец.

9. Укажите причину незначительного распростра​нения многолетней мерзлоты на севере Восточ​но-Европейской равнины по сравнению с Азиат​ской частью России

 А. более высокие летние температуры; В. большая мощность снежного покрова; 

С. вследствие массовой вырубки лесов.

10. Определите, какой из типов климата характе​ризуется следующим набором свойств: годовая амплитуда температур 50-60 °С, небольшая (0,2-0,Зм) высота снежного покрова, господство антициклональных типов погоды

А. морской; В. умеренно-континентальный;

С. континентальный;  Б. резко континентальный.

Часть II
Прочитайте задание и выполните его письменно на бланке, указав номер задания.

11. В степной и лесостепной зонах поля ограничены лесозащитными полосами. Объясните их назначение

12. Дальний Восток и юг России заняты горными сооружениями. Укажите, почему современные вулка​нические процессы активно проявляются лишь на Дальнем Востоке.
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11. Защита от ветровой  и водной эрозии, снегозадержание.

12. Территория находится на стыке литосферных плит. 

 Итоговый тест по географии 

 2 вариант (8 класс) 
Часть I 
Прочитайте задание и выберите из предложенных ответов один правильный. На бланке ответов запишите номер задания и букву, соответствующую выбранному вами ответу. 
1. Укажите крайнюю восточную материковую точку России 
А. Мыс Челюскин; В. Мыс Дежнева; 
С. Гора Базардюзю; D. Мыс Флигели 
2. В одной из природных зон растения имеют следующие особенности: стелющиеся и карликовые формы, многолетний цикл развития, преобладают мхи и лишайники. Определите, в какой из природных зон они произрастают 
А.тундра; В. тайга; 
С. зона смешанных и широколиственных лесов; D. зона степей 
3. Выявите, какое время показывают часы в Хабаровске(IX часовой пояс), если известно, что в 
г. Челябинске (VI часовой пояс) в данный момент 7 ч. 
А. 16 ч.; В. 24 ч.; С. 12 ч.; D. 13ч. 
4. Укажите, какой из природных районов России наиболее обеспечен гидроэнергетическими ресурсами 
А. Восточно-Европейская равнина; В. Западная Сибирь; 
С. Средняя и Северо-Восточная Сибирь; D. Дальний Восток 
5. Оцените причину массового развития оврагов в Черноземье 
А. вырубка лесов; В. распашка земель; С. строительство дорог 

6. Укажите, какой из перечисленных населенных пунктов имеет среднеянварскую температуру воздуха -24°С 
А. Москва; В. Мурманск; С. Воркута; D. Якутск 
7. Оцените, какой из природных районов практически полностью расположен в зоне распространения многолетней мерзлоты 
А. Восточно-Европейская равнина; В. Урал; 
С. Западная Сибирь; D. Средняя и Северо-Восточная Сибирь 
8. Определите, какие из перечисленных рек относятся к бассейну Атлантического океана 
А. Дон, Кубань; В. Волга, Терек, Урал; 
С. Амур; D. Лена, Енисей, Обь 
9. Растительный мир зоны тундр в основном представлен 
А.мхами, лишайниками и травами, 
В. травами и кустарничками, 
С.кустарничками, мхами и лишайниками. 
10. Выявите, какой из перечисленных факторов в наибольшей степени затрудняет добычу нефти и газа в Западной Сибири 
А.заболоченность территории; В. континентальный климат 
С. островная мерзлота; D. обилие кровососущих насекомых 
Часть II 
Прочитайте задание и выполните его письменно на бланке, указав номер задания. 
11. Вы собираетесь в августе в поход по территории южной части Дальнего Востока. Объясните выбор вашей одежды и снаряжения особенностями климата данной территории 
12. Перечислите основные причины большого количества озер в Карелии и на Кольском полуострове 
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11. Необходимо приготовиться к дождливой погоде, т.к. в это время года для муссонного климата характерны дожди.

12. Основная причина – деятельность ледника.


